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U kolegy sběratele jsem objevil vzduchovku z počátku minulého století, mezi sběrateli 
prezentovanou jako výrobek společnosti Mauser. To zavánělo mystifikací, protože s lo-
gem Mauser se prodávaly, a to až v druhé polovině 20. století, pouze dvě vzduchovky: 
Vzácná Diana Modell 30 (R) s trubicovým zásobníkem (schránkou) a pravděpodobně 
maďarská kopie vzduchovky Diana Mod. 75.
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PO delším pátrání na internetu 
a komunikaci se zahraničními 

sběrateli se situace začala vyjasňovat. 
Údajný Mauser je ve skutečnosti kopie 
vzduchovky Diana 14, jejíž originál se 
vyráběl v letech 1913–1940.

Jde o celkem lehkou a malou zbraň, 
která by se dala prezentovat i jako dět-
ská. Jejím základem není, jako u většiny 
vzduchovek, obvyklý vzduchový válec, 
ale pouze nosný plášť, svinutý z ocelo-
vého plechu. V jeho přední části je vlo-
žena tenká bronzová hlaveň s hladkým 
vývrtem, u  ústí fixovaná měděným, 
možná nepůvodním mezikružím, vza-
du pak masivní komorou z hliníku. Její 
ráže je menší než 4,5 mm, takže byla 
s  největší pravděpodobností určena 
max. pro broky č. 11.

Vzduchovka 
Mauser?
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Z historie

rovou klikou. Ve vzduchovém válci se 
pohybuje píst těsněný kůží, odpružený 
šroubovou pružinou proti vedení v týlu 
nosného pláště. Spoušťový mecha-
nismus, krytý tvarovaným ocelovým 
lučíkem, je součástí dřevěné pažby 
anglického typu, opatřené ocelovou 
botkou. Celou zbraň drží pohromadě 
čtyři ocelové kolíky, šest vrutů do dřeva 
a dva šrouby s metrickými závity.

Ocelové díly mimo kliku a vzduchový 
válec jsou černěné. Na vzduchovce ne-
jsou žádné popisky či značky. 

Pro pochopení funkce bylo nutno 
zbraň částečně rozebrat. Není to nijak 
složité. Stačí vysunout kolík na před-
pažbí pod hledím a odšroubovat a se-
jmout přídržný díl nad týlem pláště. 

Nad ústím hlavně je jednoduchá ko-
líčková muška, před komorou pevné, 
po povolení zajišťovacího šroubu stra-
nově stavitelné hledí. Ve výřezu pláště 
najdeme pohyblivý vzduchový válec, 
ovládaný přímotažně masivní závě-
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